

ШЕСТОЙ КОМИТЕТ

ПРОЕКТ КОНВЕНЦИИ О ГЕНОЦИДЕ

Меморандум Генерального Секретаря

I . Генеральная Ассамблея на второй части своей первой сессии рассмотрела, совместно представленный делегациями Индии, Кубы и Панамы, проект резолюции о преступлении геноцида (документ A/BUR /50).

Этот проект обсуждался в Шестом комитете на его двадцать третьем и тридцать втором заседаниях. Генеральная Ассамблея на своем пятьдесят пятом пленарном заседании, состоявшемся 11 декабря 1946 г., приняла, по рекомендации Шестого комитета, резолюцию, в которой, в числе других предложений и рекомендаций, было предложение Экономическому и Социальному Совету "заняться необходимым изучением вопроса для составления проекта конвенции по вопросу о преступлениях геноцида, подлежащего представлению на следующей очередной сессии Генеральной Ассамблеи".

II . Эта резолюция Генеральной Ассамблеи была рассмотрена Экономическим и Социальным Советом на его семнадцатом заседании, 15 марта 1947 г. (документ E/P.V.70 и E/421).

После дальнейшего рассмотрения этого вопроса Комитетом полного состава по социальным делам (документ E/AC/7/15), Экономический и Социальный Совет принял 28 марта 1947 г. резолюцию с поручением Генеральному Секретарю:

RECEIVED

Резолюция 96 (I)

OCT 6 1947

UNITED NATIONS
ARCHIVES

- а) предпринять при содействии экспертов в области международного и уголовного права необходимое обследование с целью составления проекта конвенции в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи, и
- б) по консультации с Комитетом Генеральной Ассамблеи по развитию и кодификации международного права и, если это окажется возможным, с Комиссией по правам человека, и по передаче вопроса на отзыв ^{правительств всех} Государств-членов Объединенных Наций, представить на следующей сессии Экономического и Социального Совета проект конвенции о преступлении геноцида.

Ш. Генеральный Секретарь, в соответствии с этой резолюцией Экономического и Социального Совета, составил при содействии экспертов проект конвенции о предупреждении и наказуемости геноцида. Проект был представлен в Комитет по развитию и кодификации международного права, который собирался с 12 мая по 24 июня 1947 г. Комитет по развитию и кодификации международного права, рассмотрев проект конвенции на двадцать восьмом и двадцать девятом своих заседаниях, 13 и 16 июня 1947 г., принял нижеприведенную резолюцию, с передачей таковой 17 июня 1947 г. (документ A/АС.10/55) Председателем Комитета Генеральному Секретарю:

"Комитет отдает себе полностью отчет в срочности организации сотрудничества между государствами в целях облегчения быстрого предупреждения преступления геноцида и соответствующего за него наказания, что было ясно выражено в рекомендации, содержащейся в резолюции Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1946 г. Комитет, однако, отмечает, что текст документа, составленного Секретариатом (документы A/АС.10/41 и A/АС.10/42/Rev.1),

не был передан за недостатком времени, на отзыв государств-членов Объединенных Наций, как это предполагалось резолюцией Экономического и Социального Совета, и, в виду отсутствия информации по вопросу о взглядах правительств, он выражает сожаление, что в настоящее время не может представить своего мнения по этому вопросу".

IV . В виду срочности представления проекта конвенции Генеральной Ассамблее, этот проект был представлен на рассмотрение Экономического и Социального Совета в начале его пятой сессии, несмотря на то что отзывы о нем государств-членов Организации получены не были. Экономический и Социальный Совет на своей пятой сессии, 6 августа 1947 г., принял резолюцию, по которой Совет, учитывая то обстоятельство, что Комитет Генеральной Ассамблеи по развитию и кодификации международного права и Комиссия по правам человека не рассматривали, составленного Секретариатом проекта конвенции о геноциде, решил известить Генеральную Ассамблею о том, что он предлагает приступить к возможно быстрому рассмотрению вопроса, в зависимости от получения дальнейших указаний от Генеральной Ассамблеи. Совет также просил Генерального Секретаря передать тем временем Генеральной Ассамблее проект конвенции о преступлениях геноцида, составленный Секретариатом, согласно пункту (а) резолюции Совета от 28 марта 1947 г., вместе с отзывами от государств-членов Организации, полученными во время для передачи их Генеральной Ассамблее.

V . Выполняя просьбу Экономического и Социального Совета, Генеральный Секретарь передал проект конвенции о геноциде на рассмотрение второй сессии Генеральной Ассамблеи.* До настоящего времени отзывы поступили лишь от правительств Индии и Гаити (документ A/401).

* Документ A/362. Проект конвенции с пояснениями Секретариата были также разосланы государствам-членам Организации в виде док. E/447.